
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2017Z16150 

Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat de consument nog steeds onterechte 
kosten betaalt aan verhuurmakelaars (ingezonden 23 november 2017). 

Vraag 1
Kent u de uitzending van Kassa van 18 november 2017?1 

Vraag 2
Wat zijn de regels ten aanzien van het berekenen van kosten door makelaars 
en woningbemiddelaars aan huurders? Is het woningbemiddelaars, die 
worden ingehuurd door verhuurders, toegestaan om een bedrag bij nieuwe 
huurders in rekening te brengen? 

Vraag 3
Maakt het uit onder welke titel kosten in rekening worden gebracht? 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat bemiddelaars nog altijd kosten in rekening brengen bij 
nieuwe huurders? Hoe vaak komt dit voor? 

Vraag 5
Merkt u dat dit probleem toeneemt nu er te weinig huurwoningen beschik-
baar zijn en huurders noodgedwongen meewerken aan dit ontoelaatbare 
gedrag? 

Vraag 6
Waarom is er geen einde aan deze illegale praktijken gemaakt? Waarom 
wordt hier blijkbaar onvoldoende tegen opgetreden? Hoe gaat u ervoor 
zorgen dat er vanaf nu wel opgetreden wordt? 

Vraag 7
Wat kan een huurder doen die ten onrechte heeft betaald aan een woningbe-
middelaar? 

1 Kassa, 18 november 2018
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Vraag 8
Wat moet een huurder doen die een woning niet krijgt toegewezen, omdat hij 
of zij geen vergoeding wil betalen aan de bemiddelaar? Is er een reële kans 
dat een huurder dan nog wel de woning krijgt, of kan er beter eerst betaald 
worden en erna teruggevorderd (met al het gedoe van dien)? 

Vraag 9
Welke sancties kunnen bemiddelaars opgelegd krijgen als zij ten onrechte 
kosten in rekening brengen? Welke instantie houdt hier toezicht op? 

Vraag 10
In hoeverre houdt de Autoriteit Consument en Markt (ACM) actief toezicht of 
bemiddelaars zich aan de regels houden? Hoeveel zijn er al beboet?
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